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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji nr 16515 Pani Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej w sprawie zdolności 
produkcyjnych amunicji w Polsce oraz przygotowania państwa na sytuacje kryzysowe

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 16515 Pani 
Poseł Olgi Semeniuk-Patkowskiej w sprawie zdolności produkcyjnych amunicji w Polsce 
oraz przygotowania państwa na sytuacje kryzysowe, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem 
państwowym (Dz. U. z 2026 r., poz. 373) właściwość dotycząca wykonywania praw z akcji i 
udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych (MAP). Natomiast za stwarzanie 
warunków do rozwoju odpowiada minister właściwy ds. gospodarki. W związku 
z powyższym poruszone w interpelacji zagadnienia dotyczące rozwoju przemysłu 
amunicyjnego oraz zwiększania zdolności produkcyjnych pozostają poza kompetencjami 
Ministra Obrony Narodowej.

Jednocześnie informuję, że kwestia zabezpieczenia potrzeb SZ RP w zakresie amunicji - 
zarówno w ujęciu bieżących potrzeb operacyjnych, jak i w kontekście planowania 
długoterminowego - stanowi jeden z priorytetów polityki obronnej państwa. Wobec 
dynamicznie zmieniającego się środowiska bezpieczeństwa w naszym regionie, a także 
doświadczeń płynących z konfliktu zbrojnego na Ukrainie, MON podejmuje kompleksowe 
działania służące budowie stabilnego i odpornego systemu zaopatrzenia w amunicję. SZ RP 
posiadają zgromadzone zapasy amunicji na poziomie określonym w obowiązujących 
w resorcie obrony narodowej niejawnych dokumentach normatywnych. Dodatkowo 
prowadzone są analizy dotyczące stanu zabezpieczenia potrzeb Sił Zbrojnych RP 
w amunicję, które odzwierciedlane są w dokumentach tworzonych w cyklu kwartalnym, 
półrocznym i rocznym. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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